Пальчиковая гимнастика.
Влияние движений пальцев 
на развитие речи.

   У детей при ряде речевых нарушений отмечается выраженная в разной степени общая моторная недостаточность, а также отклонения в развитии движений пальцев рук, так как движения пальцев рук тесно связаны с речевой функцией. В связи с этим в системе по их обучению и воспитанию предусматриваются воспитательно-коррекционные мероприятия в данном направлении.
   Ученые, которые изучают деятельность детского мозга, психику детей, отмечают большое стимулирующее значение функции руки. Было установлено, что уровень развития речи детей находится в прямой зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев. Т.о. рекомендуется стимулировать речевое развитие детей путем тренировки движений пальцев рук. 
   Выполняя пальчиками различные упражнения, ребенок достигает хорошего развития мелкой моторики рук, которая не только оказывает благоприятное воздействие на развитие речи, но и подготавливает ребенка к рисованию и письму. 
  Очень хорошую тренировку движений для пальцев дают народные игры-потешки. В стихах можно сгибать пальцы, начиная то с большого, то с мизинца, то на правой, то на левой руке. Для тренировки пальцев могут быть использованы упражнения и без речевого сопровождения.
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Упражнения для развития ручной моторики   1.   Работа с пластилином (скатывание шариков, жгутиков, расплющивание шариков, жгутиков в  лепешки, самостоятельное творчество  детей).   2.   Многократное сжимание пальцев в кулак и разжимание.   3.   Многократное поочередное  выполнение движений руки: кулак  –   ребро  –   ладонь.   4.   Поочередная смена положений рук: левая рука  –   кулак, правая  –   ладонь; затем наоборот: правая  рука  –   кулак, левая  –   ладонь.    5.   Пальчики «здороваются».   Кончик большого пальца левой руки поочередно касается конч иков указательного, среднего,  безымянного пальцев этой же руки;   то же упражнение выполняется пальцами правой руки;   то же упражнение выполняется одновременно пальцами правой и левой руки;   пальцы левой руки поочередно «здороваются» с пальцами правой руки (бо льшой с большим,  указательный с указательным и т.д.).   6.   Оса   Поднять правую руку, сжатую в кулак, а затем выпрямить указательный палец и вращать им; то же  упражнение проводится указательным пальцем левой руки; одновременные движения  указательных пальцев обеих   рук (осы).   7.   Дети бегут   Указательный и средний палец правой руки «бегают» по столу;   т о же упражнение проводится пальцами левой руки;   т о же упражнение проводится одновременно пальцами обеих рук (дети бегут    на перегонки) .    8.   Коза и козлята   Вытянуть указательный   палец и мизинец левой руки;   то же движение выполняется пальцами правой руки;   то же движение выполняется пальцами обеих рук.   9.   Очки    Образовать два кружка большим и указательным пальцем обеих рук, а затем соединить их.   10.     Двое разговаривают   Обе руки согнуты в  кулак, большие пальцы поднимаются вверх, то сближаются, то удаляются.   11.   Стол   Левая рука согнута в кулак, а правая рука лежит на ней горизонтально.   12.   Крыша    Кончики пальцев правой и левой руки соединяются, ладони в наклонном положении.   13.   Гнездо   Ладони соединяются   около мизинцев, пальцы обеих рук согнуты.   14.   Цветок    Ладони находятся в вертикальном положении, нижние части ладоней прижимаются друг к дру гу,  пальцы раскрыты и слегка ок руглены.   15.   Солнечные лучи   Руки скрещиваются перед грудью, пальцы расставлены.    16.   Елка    Ладони прижимаются тыльной стороной друг к другу, пальцы скрещиваются.   17.   Игра на рояле    Дети последовательно касаются кончиками пальцев стола:   Одним пальцем: 1,2, 3, 4, 5; 5, 4, 3, 2, 1.   Двумя пальцами: 1 - 5, 1 - 4, 1 - 3, 1 - 2; 1 - 2, 1 - 3, 1 - 4, 1 - 5.        
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Упражнения для развития ручной моторики

1. Работа с пластилином (скатывание шариков, жгутиков, расплющивание шариков, жгутиков в лепешки, самостоятельное творчество  детей).

2. Многократное сжимание пальцев в кулак и разжимание.

3. Многократное поочередное выполнение движений руки: кулак – ребро – ладонь.

4. Поочередная смена положений рук: левая рука – кулак, правая – ладонь; затем наоборот: правая рука – кулак, левая – ладонь. 

5. Пальчики «здороваются».

Кончик большого пальца левой руки поочередно касается кончиков указательного, среднего, безымянного пальцев этой же руки;

то же упражнение выполняется пальцами правой руки;

то же упражнение выполняется одновременно пальцами правой и левой руки;

пальцы левой руки поочередно «здороваются» с пальцами правой руки (большой с большим, указательный с указательным и т.д.).

6. Оса

Поднять правую руку, сжатую в кулак, а затем выпрямить указательный палец и вращать им; то же упражнение проводится указательным пальцем левой руки; одновременные движения указательных пальцев обеих рук (осы).

7. Дети бегут

Указательный и средний палец правой руки «бегают» по столу;

то же упражнение проводится пальцами левой руки;

то же упражнение проводится одновременно пальцами обеих рук (дети бегут 

наперегонки). 

8. Коза и козлята

Вытянуть указательный палец и мизинец левой руки;

то же движение выполняется пальцами правой руки;

то же движение выполняется пальцами обеих рук.

9. Очки 

Образовать два кружка большим и указательным пальцем обеих рук, а затем соединить их.

10.  Двое разговаривают

Обе руки согнуты в кулак, большие пальцы поднимаются вверх, то сближаются, то удаляются.

11. Стол

Левая рука согнута в кулак, а правая рука лежит на ней горизонтально.

12. Крыша 

Кончики пальцев правой и левой руки соединяются, ладони в наклонном положении.

13. Гнездо

Ладони соединяются около мизинцев, пальцы обеих рук согнуты.

14. Цветок 

Ладони находятся в вертикальном положении, нижние части ладоней прижимаются друг к другу, пальцы раскрыты и слегка округлены.

15. Солнечные лучи

Руки скрещиваются перед грудью, пальцы расставлены. 

16. Елка 

Ладони прижимаются тыльной стороной друг к другу, пальцы скрещиваются.

17. Игра на рояле 

Дети последовательно касаются кончиками пальцев стола:

Одним пальцем: 1,2, 3, 4, 5; 5, 4, 3, 2, 1.

Двумя пальцами: 1-5, 1-4, 1-3, 1-2; 1-2, 1-3, 1-4, 1-5.








